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; Передплата
на • РУСЛАНА» виносить: 

в Австри
і на пїлий рік , 10 зр. (20 кор.)
' на пів року . 5 зр. (10 кор.)
1 на чверть року 2'50зр. (5^кор.) ; 
* на місяць . 85 кр. (1 к. 70 с.) •

За границею:
на цілий рік . . 16 рублів !

або 36 франків |
на пів року - 8 рублів

або 16 франків І
І Поодиноке число по 8 кр. ав. 1

• Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

; Виходить у Львові що дня ;
і крім неділь і рускцх сьвят 

о год. 6-ій пополуднії.
Редакция, адмінїстрация і 

експедиция »Руслана» під ч. 9 
ул. Коперника(Лїндого ч.9.) Екс
педиция місцева в Аґенциї Со- 
колОвского в пасажі Гавсмана. ;

; Рукописи звертаь ся ли це ; 
І на попереднє застереженч. — і 

Реклямациї неопечатані вільні 
від, порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по цін'
10 кр. від стрічки, а в •Наді
сланім» 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 

ї 15 кр. від стрічки. ;

Політичні замітки.
Орґанїзация національна: національні громади, повіти, 

округи і області!. Законодатні тіла і їх задача.

В горі сказали ми, що орудованє на
ціональними справами треба віддати самим- 
же народам, подібно як нині віроісиовідні 
справи віддані окремим віроісгювідним ор- 
ґанїзациям. Щоби поодинокі народи могли 
орудувати своїми національними справами 
независимо від других народів, соймів, 
центрального парляменту та гіравительства, 
треба передовсім з’орґанїзувати народи. 
Орґанїзация така — діло легке. Єї треба 
перевести на підставі народної конскрип- 
циї. Кождий повнолїтний мав би право за
явити, до якої народності! він признає ся, 
в імени малолїтних зложили би заяву ро
дичі. В сей спосіб заложено би повсюди 
національні метрики. Належачі до одної і 
тої самої народності! одиниці становили би 
в певній місцевості! національну громаду! 
з правом самоуправи в національних ділах, 
з правом накладаня податку на національні 
справи, з окремим національним майном, 
з котрого покривано би національні потре
би такої громади. Національні громади, ле
жачі побіч себе, становили би націонали-! 
ніій повіт, кілька повітів — національний 
округ, кілька чи кільканацять округів ста
новило би національну область. Як спра
вами національної громади завідувала би 
місцева національна рада, так справами 
національного повіту орудувала би націо
нальна повітова рада, справами окру
га такаж окружна національна рада, а по
над всїми сими радами стояла би головна 
національна областна рада. Компетенцию1 
сих рад можна би докладно управильнити 
законами, рівнож і спосіб вибору націо
нальних репрезентацій!. Областна рада бу

13 М О Р О З Е Н К О .
Панаса Мирного.

(Конець).
І Катря не жаліла своїх ніг: скілько хапало 

духу — мчала ся; снотіїкала ся об груду; пада
ла у високі кочугури снігу і, викарабкавшись, 
знову несла ся далі та далі.

Ось вона вже й біля лісу... Ось і в ліс 
убігає... Бита дорога послала ся в право... А то 
чий слід верне на ліво?... На чистім снігу сьві- 
жий слід малої ноги... Катря, як укопана... »Не 
вже се Пилипчин слідочок ?... Збилось в ночп 
із шляху?...» ударило Катри в голову... »Та не 
вжеж то, Господи ?!» скрикнула вона, не зна
ючи, що й робити, — чи іти по шляху, чи вер
нуть по сліду... »А може воно далі і на шлях 
натрапило?... Піду по сліду,» — подумала Катря 
і, наче пяна, хитаючи ся, тихо поплела ся сьві- 
жим снігом в гущавину лїса.

Ясне сонце почало підниматись десь дале
ко за лісом і бго червоний сьвіт слав ся у лісі 
по снігу, а на опущених інієм високих гильках 
стрибало бго ясве проміня, висьвічуючи то жов
то-зеленими, то червоно-синими іскорками. Наче 
зачарований велетень стояв ліс, опушений 
увесь інієм білим, прикритий й пронизаний

ла би правною і юридичною представи- 
телькою цілого народа. До області! націо
нальної могли би входити одноплемінні 
громади, повіти чи округи, положені в дру
гих коронних краях. Шлескі Поляки, при
міром, підлягали би центральній або област- 
ній національній раді Галичини, буковинь- 
скі Русини такійЛке областній раді, зложе
ній з репрезентаций галицких і буковинь- 
скпх. Галицкі Німці належали би до цен
тральної національної орґанїзациї всіх ав- 
стрийских Німців, Русини, Поляки чи Чехи 
віденьскі, кожді з’окрема до своєї головної 
національної орґанїзациї, а в цілій Австриї 
було би 8 центральних національних орґа- 
нїзаций побіч 17 соймів і центрального 
парляменту, що завідували би всїми крає- 
вими і державними справами з виїмкою 
лише справ, дотикаючих житя і розвою 
народів. Нинїшної державної і краєвих ор- 
ґанїзаций не треба би ні трохи руйновати, 
а лише винити зпід їх компетенциї всякі 
національні справи, щоби Німець не роз- 
поряжав Словінцем ані Чехом, Русин По
ляком, Румун Русином, Італїянець Хорва
том і на оборот.

Віддавши справи національні самим-же 
народам, а винявши їх зпід компетенциї 
нинїшних законодатних тіл, увільнено би 
ті законодатні тіла від всяких національ
них спорів і заправлено до позитивного 
труду над економічним добром австрий- 
ских чи краєвих горожан взагалі без ріж- 
ницї на солідарність і віру. Жаден нарід не 
чув би супремациї другого народу над со
бою, а місце нинїшних антаґонїзмів націо
нальних занила би благородна емуляция 
між поодинокими народами. Всяке насилу
ване було би з гори виключене, не було 
би і бесіди о якихсь національних мень- 
шостях і кривдженю тнх-же через націо
нальні більшості!. Державна рада і краєві 
сойми відотхнули би, бо за одним пома

наскрізь соняшним сяйвом... У ньому було тихо; 
холодне повітря від лютого морозу, здаєть ся, 
загускло, а ні ворухнеть ся, — чисте, прозоре, 
спокійне...

Хто утерпів би не застановить ся, щоб на- 
любувати ся тою чарівничою красою ?

Оже Катри байдуже про те! Не до того її, 
! щоб чим милуватись на сьвітї... Вона тієї чарів
ничої краси не примічає та її не баче. Вона 
вбачає тілько сьвіжий слід по снігу і боїть ся 
єго загубити... Чорною марою тиняєть ся вона по 
тому сліду; хиляє то на право, то на ліво — 
куди він поверне; їй, навіть, не западає у го
лову, до чого він доведе; вона тілько одного ба
жає — швидче, хутше знайти свого Пилипка!...

Он слід ріжеть ся прямо на кущ ліщини... 
Ні — не в кущ він пішов, а повернув по за ку
щем. Чмеленна Катря за ним повертає і... опи
нилась серед невеликої, круглої поляни.

Бистре око єї не помилило ся, — вгляді
ло зразу, що Катри треба, і вона як стріла по
линула до пенька, на которому сидів Пилинко, 
приклонившись до дерева головою...

— Пилипку!... синочку мій! — нестямно 
скрикнула Катря і — вхопилась за єго...

Палючий огонь не опік би так боляче її 
рук, як опекло їх холодне Пилипкове тіло!...
У Катри перед очима дим закурив... запекло 

і біля серця... голова кругом заходила... Якась не

хом позбули би ся національної борби. 
Що краєві! або державі належалось би, те 
віддавано би краям і держані, а держава 
освободилась би від дбаня про так ріжио- 
родні потреби, якими суть національні по
треби поодиноких народів.

Управляй своїм національним розвоєм 
независимо, не турбуй сусіда в єго націо
нальних ділах, дбай про себе і — плати 
собі, а при тім жий в мирі з всіма іно- 
племінними і труди ся з ними враз над 
материяльним добром загалу і економічною 
силою держави. Се був би короткий дека- 
льоґ для кождого народу.

Розуміє ся, що нодробности такої на
ціональної орґанїзациї з єї законодатною 
компетенциєю на внутр, з правом наклада
ня національного податку і способом ужи
ти національного майна на національні 
потреби — се все треба би точно означи
ти законами. Але труд сей виплатив ся би 
сторицею тим, що рівночасно з переведе- 
нєм національної орґанїзациї знищено би 
жерело сих національних спорів, що ви
росли нині понад все і здержують куль
турний розвій країв і держави.

Цукроварня на Буковині

Чи управа буранів цукрових приносить користь?

Відповідь на се питане коротка: Так, управа 
бураків приносить великі корнети, а то ось які:

1. Бураки цукрові дають більші доходи з рі- 
л ї  ніж  іцо иньшого.

При дещо ліпшій управі можна мати з од
ного гектара або з одної фальчі 230—300 сот- 
нарів метричних бураків; а з одного морґа 138 
до 176 сотн. метр.

Коли порівняти бураки з иньшнм хлібом, 
то збирає ся на малім господарстві:

виразна думка знялась у її голові, проплазала 
горячим мозком та там і заколїла...

Онукою повалила ся Катря біля сина та 
вже більше й не підводилась. У неї од нестям
ка розірвало ся серце!

На третин тілько день кинулись се.іяне 
шукати Катрю і знайшли її уже задубілу біля 
мерзлого сина.

— Отаке то вчинило ся! Не даром сонце 
всі отеї дни такі стовпи ставило, — мовив ста
рий дід, оглядаючи холодні трупи. — Шкода 
молодої сили; подавив мороз.

— Та й краще! одказав Катрин близький 
сусіда, високий та сухий, наче дошка, — чоло
вік. — Не задавив би мороз, то голод догриз!

— А хлопчик?... Яка то була утішна ди 
типа! знову каже дід.

Не жалуйте, діду, малого: ранїйше умерло_
менче горя знати-ме! знай одно товче Катрин 
сусіда.

Люде тілько важко зітхнули та перехрес
тили ся... Чи не від божевільних річей Катри-
сусїди ?
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з 1 гектара =  1 фальчі: 
сотн. метр, зерна со

з 1 морґу: 
тн. метр, зерна

Кукурудзи 10—20 6 -1 2
Пшениці 1 0 -1 7 6 - 1 0
Ж ита 8—16 5 - 1 0
Ячменю 8— 15 5—9
Вівса 8—18 5—10
Бараболі 80—220 47—129

Отже з бурака цукрового далеко більше
сотнарів як з иньшої ростини, а лишень зви-
чайна ріпа ще видатнїйша.

2. За бураки маємо безпечні гроші, бо ціна
їх не залежить від цїн на торзї, а крім того в 
потребі фабрика наперед дає на них гроші.

За бураки цукрові дістає ся зараз готові 
гроші, як лише доставити їх до зелїзницї або 
до фабрики.

Рахуймо на фальчу лиш 230 сотн. метр, 
доходу і відтягнім з того 5% на землю, сьміте 
і т. п., бо то фабрика відтягає, то зістає на про
даж 218 сотн. метр. За  сотнар платить фабри
ка 1 кор. 60 вот., отже за 218 сотн. метр. 248 
кор. 80 сот. То є безнечні гроші. Коло бураків 
обравши їх і вичистивши, нема більше роботи, 
не потребуємо їх молотити нї віяти і не потре
буємо бояти ся, щоби ся не зіпсували, бо їх не 
переховуємо, а зараз відставляємо до фабрики. 
Тут нема доброї або лихої, високої або низької 
ціни, не можна нас баламутити як при прода
жі! збіжа, що: »цїни поспадали!» Тут дістаємо 
за 100 кґ. чистих бураків раз на все установле
ну цїпу т. є. 1 кор. 60 сот., а за перевіз діста
ємо відпадки з бураків назад, котрими можемо 
годувати худобу.

Розуміє ся, що не всї гроші є чистим д о 
ходом, бо прецінь і роботу треба полічити.

Але роботи треба би було і при управі 
иньшого хлїба, а тут можемо вже в лїтї діста
ти від фабрики без процентів завдатки, котри
ми собі помагати можна.

Як йема потреби, то й завдатків не бере 
ся, але як біда притисне, то дуже добре, як мо
жна собі де помочи.

На иньше збіже ніхто нам не дає зав
датків.

3. Відпадки бураків добра паша д ля  худоби, 
єї легко переховати, а гній з них добрий.

При управі бураків зискуємо крім цукро
вих бураків ще з кождого Гектара майже 58 
до 75 сотн. бурякового листя і головок, які на
квашені дають дуже поживну пашу для худоби.

Впрочім дає нам фабрика за кождих 100 кґ. 
бураків 40 кґ. відпадків (т. є. бурачинє, що з 
него видушено сок), котрі треба лиш наквасити 
тай можна уживати відтак на пашу для худо- 
бв в зимі; через то буде подвійний зиск; раз, 
що худоба воліє їсти пашу перемішану з вох- 
ким бурачинєм ніж суху, другий раз, що через 
то може ліпше робити — дає більше молока 
і маса — вкінци буде і більше гною, а то ви
ходить знов на пожиток.

4. Бурак, така рослина, що майже кождого 
року удає ся\ лиш тоді, як на весні довший час 
буваюсь дощі, або як настане велика посуха, 
бурак пе зародить. Впрочім на примір град бу
рякам нічого не шкодить.

5. При управі бураків виправляв ся поле го
ловно через то, що нищить ся Оурян.

Хто хоче мати добрі жнива, той мусить 
добре справити поле; уже з осени з’оре добрий 
ґазда місце під бураки, бо в зимі крушить мо
роз з’орану землю і улекшує сим способом лю
дям роботу на весні.

Вже через глубоку оранку — якої вимагає 
бурак—нищить ся непотрібні буряни, а ще біль
ше при управі бураків через оранє, сапанє, під
гортане і т. п. нищись ся дуже скоро бурян; 
рівночасно крушить ся через отсї роботи твер
да земля, так що повітре і дощ входять добре 
в землю та улекшують буракам зріст.

6. Управа бураків причинюв ся до того, що 
ростини, які ми по бураках садимо, лучше удають 
ся і дають більший збір.

Се стоїть іменно в звязи з тою старанною 
управою рілї, якої вимагає бурак; прочім бурак 
шукає собі поживу глубше в землі, як друге 
збіже, котре не так глубоко запускає корінє, як 
бурак, а що при управі бурака треба землю 
справляти дуже добре, то і збіже посіяне по 
бураках удає ся о много ліпше. Наколи возь- 
мемо з ґрунту, де тепер сїялисьмо збіже, че
твертину, і засіємо- її буряками, а решту збіжем,

то з тої решти мати мемо тілько збіжа, як пер
ше з цілого кавалка. Отеє доказ, що дохід з 
бураків, то чиста надвижка нашої господарки, 
і в тім власне лежить найбільший хосен управи 
бурак в, що вона рік-річно збільшує прихід з 
нашої господарки.

Через безнастанну управу бураків зискуємо 
те саме, що через обліг, з тою ріжннцею, що 
як поле лежить облогом, то не маємо з поля 
нїчо, а при управі бураків великий' і певний 
прихід.

Отже поле не потребує лежати облогом, а 
противно рік-річно можемо мати з него дохід.

7. Управа бураків поправляв господарку, дав 
властителеви землі більший зиск, а робітникови 
добрий, сталий заробок.

А що бурак удає ся лиш на добре погно
єнім і справленім поли, то треба звернути ува
гу на то, щоби земля була як найліпше приго
товлена до управи бураків, а через то підносить 
ся видатність землі чим раз більше. Бураки у- 
чать нас ліпшої господарки. Особливо треба 
зважати на гноєне землі під бураки, але і се 
улекшує фабрика , в той спосіб, що за кождих 
100 кґ. доставлених бураків дає за дармо 8 кґ. 
вапняного гною, який надає ся до гноєня май
же всіх наших ґрунтів.

Вкінци заводять нас до управи бураків 
мало но малу машини, які значно улекшують 
і скорочують роботу людску.

Тому, що збіже сіяне по бураках видає лі
пше і більше, уряджує ся сїйбу так, що по бу- 

| раках сіє ся збіже і на відворот, а через таку 
переміну зискає ся і на земла і на єї плодах.

До отсих користий з управи бураків долу- 
чуе ся ще і то, що робітники, які тепер мусять 
іти в сьвіт, найши би при управі бураків добрий 
заробок у лїтї на поли, а у зимі в фабриці.

Однии словом —: управа цукрових бураків 
є добродійством не лиш для рільника, але в з а 
галі для всіх мешканців, бо вона вносить гроші 
поміж люди, а гроші приносять вдоволене.

Еміль Бавр, директор краєвої господаревої 
ніколи в Чернівцях.

З  ПОЛІТИЧНОГО п о л я .
З  Праги доносять, що на днях відбуде ся 

там заеїданє екзекутивного комітету ческого 
клюбу, який назначить день і порядок дневний 
з’їзду молодоческих мужів довіря. Що-до ста- 
повиска, яке мали би посли заняти при евенту
альнім скликашо парламенту, з ’їзд не видасть 
жадних дефінітивних ухвал, а полишить се та
ктиці ческого клюбу. Причина сего є, що ситу- 
ация ще є надто неясною, щоби окрім загаль
ними директивами, можна було чимось більше 
вязати дїланє послів. Впрочім тут всі переко
нані, що обструкцпя віджіїє наново, бо навіть 
єї противники в ческім клюбі не сьміли-б ви
ступити проти напору населеня. Гілько одно 
гіравительство могло-б привести зміну настрою 
ческого населеня ріжнпмн концесиями для краю. 
Однак само знесене кіндіпґерівских розпоря
джень та приготованя до основаня ческого унї- 
верситета на Моравії і вкінци обіцяна грошева 
підмога для Праги не зможуть заткати уст ири- 
клонникам обструкциї. Нескликанє ческого сон
му зашкодило богато компромісовій справі. 
Надто ґерманїзацийна діяльність намісника, ґр. 
Куденгове, піднесла проти себе нехіть всіх Че
хів. Можна безпечно сказати, що ще ніколи 
ріжниця між ческим народом а кабінетом д-ра 
Кербера не була такою великою, як тепер, за
вдяки поступованю ґр. Куденгове. Був би най- 
висший час тепер, — пише в сій справі «Іиіог- 
шаііон» — щоби др. Кербер заявив ся, чи він 
думає покривати діяльність ческого намісника, 
чи нї. В противнім разі нехай не здивує ся, що 
заступники ческого народу доложать всіх сил 
до єго упадку. Нарід, який день в день прави- 
тельственні орґана дратують та кривдять в не- 
чуваний спосіб, стратить остаточно терпеливість 
та своїх послів прогнав би на всі вітри, коли-б 
они не старали ся всіма силами, вдовольнити 
бажаня, висказані виборцями.

Б  Римі, де під вражінєм трагічної смерти 
короля Гумберта, в першій хвилі духовна власть 
наче сама вчинила перший крок до примиреня 
з італїйским правительством, тепер наступає 
реакция. <О«8егуаіоге Копито» оголошує таку

ноту: В Італії', а ще більше за границею, підне
сли ся проти церковним властям жалоби з при
чини церковних почестий, яких удостоїв ся ко
роль ГуНберт, зазначаючи, що се було наруше- 
нєм канонічного права.

Церковні власти толерували жалобні тор
жества церковні за иомершого короля не лише 
тому, щоби запротестувати проти сповненого 
страшного злочину, але передовсім з огляду на 
особисті прикмети, які прикрашали помершого 
монарха.

Король Гумберт зложив в иослїдних часах 
достаточні докази своїх релігійних чувств та 
заявив, як зачувати, бажане поєднати ся з Бо
гом принятєм св. Тайн. Тож належить також 
припустити, що в послїдній хвили свого житя 
він відкликав ся до безконечного милосердя 
Божого і поєднав ся — о скілько се міг вчини
ти — з Предвічним. Церковне право приписує, 
що в таких случаях можна призволити на цер
ковні похорони. ІЦо дотичить молитви короле
вої Марґарети, яку она уложила на память сво
го мужа і просила власть духовну о відчитуване 
сеі молитви в церквах, то молитва ся не відпо
відає літурґічним приписам і не може стати за
твердженою зі сторони церковної пласти.

Міжнародний концерт в Китаю ілюструють 
дуже остро дві телєґрами. Одна з них з Кас- 
сель д. 20. с. м. доносить, що цісар Більгельм, 
підчас рецепциі в тамошнім цїсарскім замку 
промовив до ґенералїссімуса ґр. Вальдерз-ого і 
єго штабу, висказуючи на вступі ще раз свої 
бажаня, як провідниковії союзних війск цивілі
зованого сьвіта. Цісар Більгельм уважає се ду
же важною річею, що ся номінацня вийшла з 
інїциятиви такого могучого володаря, як цар. 
Се доказує знов, як тісно лучать «ї обі держа
ви давні традициї оружя. «Можете бути горди
ми, як нїмецкі вояки і перенятими вдячностию, 
що припадає вам в уділі таке важне завдане; є 
в нїм призначене для нашої війскової дїяльно- 
сти і системи вихована наших войнів. На знак 
Вашої гідности вручаю вам булаву нолевого 
маршалка в надії, що будете єї держали з тою 
певностию, яку ви звикли виявляти у важних 
хвилях. В інтересі наших народів бажаю собі, 
аби наша спільна виправа становила сильну 
ґваранцию взаємного прнзианя та мира для ев- 
ропейских держав, як се цар наміряв минулого 
року на иньшім поли. Що не дало ся узискати 
в часі мира, може нам удасть ся з оружиєм в 
руці». Ґр. Вальдерзе, дякуючи за цїсарскі слова, 
висказав радість, що може тепер ділом виявити 
свою вдячність за численні відзначена. „Доки 
рука моя оуде спосібною вдержати сю булаву, до
ти не вийде з моїх уст розказ до відвороту«. Слу
жити буду до нослїдної краплі крови за цісаря 
і честь Німеччини.

Б другій те.ієґрамі з Ш авґаю під 16. с. м. 
доносить льондоньска Тітея: Кптайский посол 
з Токіо те.тєґрафував до Лїгунґчанґа, що япань- 
ске правительство ск.іонне станути в обороні 
цісаревоі-вдови і цісаря. Однак они мусять е- 
нерґічно занобічи утечи висших урядників з Пе
кіну. Тутешний росийский консулі, є від неда- 
вного часу в дуже оживлених зносинах з Лї- 
гунґанґом. Після донесень з достовірних китаії- 
ских жерел, китайске правительство поручило 
Лїгунґчанґови, щоби через китайского посла в 
Петербурзі запитав ся, чи Росня не була-б при- 
клонною помочи Китайцям в мирових перего
ворах, дальше, чи росийске правительство хоті
ло би дати запевнене, що не має наміру анек- 
тувати части Манджуриї. Коли-б Росия відповіла 
прихильно, віцекороль має сейчас навязати пе
реговори. Рівночасно війсковий ґубернатор Ман- 
джуриі одержав би наказ залишити всякі во
єнні кроки.

Н о в и н к и .
Календар. Ві в т о р о к :  гр.-кат. Омеляна; 

рим.-кат. Іваннн. В с е р е д у :  гр.-кат. Матея 
апост.; рим.-кат. Тимотея.

—  7 0 . народини Цісаря. В суботу по богослу- 
женях у всіх трех львівских катедрах і по 
Службі Божій для війска на Янівских оболонях 
явили ся у намісника иредставителї всіх вла- 
стий, щоби на єго руки зложити желаня для Мо
нарха. О 4. год. пополуднії відбув ся у намісника 
ґалевий обід, на якім явили ся репрезентанти 
властий духовних, сьвітских і війскових. В хви
ли коли намісник взнїс тоаст на честь Цісаря 
і коли оклик: »Най жиє< тричи повторено, вій-



з

■скова музика, що пригравала підчас обіду, заін- 
тонувала народний імн, а на цитадели загремілп 
24 арматні стріли. Вечером того самого дня 
устроєно у Львові хорошу ілюмінацию.

Міска рада в Коломиї ухвалила, гроші в 
квоті 200 корон призначені на ілюмінацию і де- 
корацию міских будинків, обернути на закупле
не одїжи і обуви для убогих дїтий і що року 
жертвувати таку саму квоту на сю ціль.

— З Перемишля пишуть нам: В Перемишли 
день уродин цісаря Франц Иосифа І. був дуже 
торжественний. В рускій катедрі відправив тор- 
жественну сьпівану Службу Божу сам Преосьвя
щений Епископ кпр Константин Чехович в со- 
олуженю капітули — на котрій були присутні 
нредставителї всіх властей. В честь цісаря да
вав Преосьвящений Епископ Чехович ґалевий 
обід на 60 осіб, на котрім були присутні Єго 
Цїсарска Високість архикнязь Леопольд Ферди- 
нанд, всі Генерали, обі капітули і шефи і нред
ставителї всіх урядів. В часі обіду висказав 
Преосьвящений Господар тоаст в. честь, славу і 
здоровле Ювілята цісаря Франц Иосифа І., — по 
котрім присутня війскова музика відограла на
родний імн, а з фортів дались чути гарматні ви- 
стріли.

— «Труд*, жіноча промислова спілка. Члени 
«Клюбу Русинок у Львові» заходять ся коло 
заснованя такої промислової спілки, яка пода
ючи помічну руку Русинкам, що шукають праці, 
могла би рівночасно пропагувати домашний 
промисл, достарчувати на замовлене всякого 
рода жіночих убрань, принимати Русинки на 
науку шитя, крою, кравецтва, моднярства, удер
жувати склади з матеріями, потрібними до жі
ночих робіт, і тим способом старати ся, щоби 
руский гріш не ішов у чужі руки.

В тій цїли уложений статут спілки став 
вже затверджений властями; тепер розходить 
ся лише о квоту около 3.000 зр., потрібну до 
введена в житє згаданої спілки. На сю ціль 
вилинуло вже 500 зр., які опроцентовують ся 
в «Союзі кредитовім»; там будуть вкладати ся 
і дальші надсилані уділи, де остануть до часу 
заснованя спілки.

Один уділ виносить 10 зр., а вписове 1 зр.; 
кождому вільно приступити з довільним числом 
уділів. Запрошуючи сею дорогою всіх В. П. Ро
димців до приступлепя до спілки «Труд», про
сить «Клюб» висилати гроші на руки предсїда- 
тельки «Клюбу» пні Г. Шухевнчевої у Львові ул. 
Собіщини ч. 7, куда також зводять інтересовані 
відносити ся о висилку статутів та о блпзші 
інформациї дотично Спілки.— За виділ: Г. Шу- 
хевичева, предсїдателька.

З Руского Товариства педагогічного у Льво
ві. З  огляду, що в нашім женьскім інституті 
е ще кілька вільних місць, тому иродов- 
жає ся речинець що-до подаваня о приняте до 
28. н. ст. серпня. Заряд приймає також панночки 
на коротший час на науку кравецтва, модняр
ства, рахунковости, рисунків, малярства, музики, 
і танців. Звертає ся увагу, що інститутки можуть 
за місячною оплатою кількох риньских ходити 
до приватної женьскої Гімназій — а при кінци 
кождого курсу або року здавати іспит в дер
жавній Гімназиї. — Близших відомості! й уділяє 
письменно або устно Заряд інституту при ул. 
Курковій ч. 10.

Заразом подаєм.о до відомості!, що Виділ 
робить заходи що-до винайму на довший час 
одноповерхової камяницї о кільканацяти комна- 
тах з красним огородом в здоровім положеню 
недалеко міста — на поміщена женьского ін
ститути.

Услозини і вимоги принятя до інституту 
були оголошені в 156. ч. нашої часописи.

— До богатої Галєриї галицких де®равдаций
прибув новий образок з Мєльца, коштом звиш 
50.000 корон. Місточко Мєлєц не остало позаду 
иньших міст в Галичині. Тамошний завідатель 
почти, Станислав Ґіттетер, здефравдував на 
почті-звиш пів тисячі корон і пропав дня 6. с. 
м. Всі знали Ґіттетера як чесного чоловіка, ко
трому лише задля єго чеснот поручено уряд 
почтмайстра. Длятого, коли він згаданого дня 
виїздив — як казав — до Львова в урядових 
справах, ніхто не звернув на се уваги. Коли 
однак Ґіттетер до 15. с. м. не повернув, на поч
ті настало занепокоєне. Донесено сейчас до ди
рекцій львівскої про виїзд пана завідателя почти. 
Зі Львова прибув почтовий комісар п. Бєнков- 
ский і в першій хвили замітив недостаток 50.000 
корон. Що дальше забракне, покаже ся пізнїйше. 
На разі вистарчило се, щоби за дефравдантом 
вислати гончі листи до Бремц, Гамбурга і Но
вого ІІорку. .В Мєльцу оставив Ґіттетер кілька- 
найцять морґів ґрунту, але сим майном не буде 
могла почта покрити недобору, бо поле записа
не на єго троє дрібних дїтий. Ґіттетер мав до- 
перва 32 літ.

— Гуцульский павук. Перед станиславівским 
судом ставав сими днями один з богатьох па
вуків, Герш Берґверк з Ланчина, котрого об- 
жалувала нрокураторпя о лихву. БерГверк пози
чав селянам гроші, а за процент брав в застав 
ґрунти. Розправа виявила, що часто однорічний 
дохід з ґрунтів дорівнував висоті позички. Суд

^засудив Берґверка на 3 місяці вязницї і 1000 
корон кари.

— Відписане податку Грунтового. Коли неща
стя елементарні як: великі зливи і повінь, посу
ха, морози, гради, миши, ржа, головня і т. п. 
нароблять великі шкоди, то закон з дня 12. лип
ня 1896. р. позваляє жадати відписапя податку 
Грунтового. Але з сеї постанови закона треба 
уміти користати, щоби мати дійсно якусь пільгу, 
бо що за хосен господареви, коли він цілий 
день стратить при комісій, а єму відпишуть, 
припустім, лиш 20 до 60 сотиків або навіть лиш 
цілий крейцар (2 сотнки)?! Або що за хосен гро
маді з того, коли всім пошкодованим разом від
пишуть 2 до 4 К., а тпмчасом комісиїтреба за
платити 20 до 30 К. коштів нодорожи?! Правда, 
що комісия дістає свої гроші з каси державної, 
але остаточно і тота каса бере гроші з подат
ників. Отже коли господарі будуть знати, як по
ступати в справі відписана податків, то або 
узискають дійсно якусь пільгу, або не будуть 
на дармо тратити часу і заходу. Длятого ува
жайте насамперед, шо постановляє згаданий за
кон: Параграф 11. згаданого закона каже, що 
властитель ушкодженої парцелі або єго повно- 
мічпик повинен дати о тім знати власти подат
ковій першої інстанциї (староство, адміністрації я 
податків, місцева комісия податкова), а повідо
мити треба д о  в іс ім  д н ів  но с п о с т е р е ж е -  
н ю ш к о д и , бо в противнім случаю п р о п а 
д а є  п р а в о  до  в і д п и с а н я  п о д а т к у .  Ся 
постанова закона є дуже важна і не треба га
дати, що то треба давати знати зараз по якімсь 
нещастю елементарнім, по зливі, градї, посусі і 
т. д., бо дуже часто зараз в пертій хвили шко
ди не видко; але з другої сторони не треба і на 
то забувати, щоби зараз в перших осьми днях, 
як настала шкода, дати о ній знати, бо знов 
готов би хтось пізнїйше сказати — а у нас все 
можливо — що не було ніякої шкоди. Давати 
знати о шкоді можна устно або й на письмі. 
Також може кількох господарів разом дати зна
ти; тоді висилають они одного иовномочника або 
на повідомленю списують всіх господарів, що 
потерпіли шкоду. Дуже добре було би, коли би 
старшина громадска подавала повідомлене за 
цілу громаду, долучаючи спис пошкодованих. 
Коли шкоди поробив град, вода, огонь і миши, 
то відшкодоване признає ся лиш тоді, коли на 
парцелях аж до 4 гектарів (більше меньше 7 
морґів) є бодай на четвертину цілого Грунту 
шкоди. Коли же парцеля є більша як 4 гекта
ри, то шкоди мусять бути бодай за 1 гектар, 
щоби можна узискати відшкодоване. Коли же 
шкода настала від посухи, мокроти, випріня, мо
розу, від комах, всілякого рода грибків, як пр. 
ржа, головня, матка збіжева (чорне жито або 
приспір) і т. п. то відписане податку може лиш 
тоді наступити, коли є шкоди більше, як за 
четвертину з цілого чистого добутку обсіяної, 
чи засадженої парцелі. В першім случаю (град, 
повінь, огонь, миши) обчисляє ся так: Парцеля, 
обсіяна одним збіжем, дала би н. нр. 40 К. чи
стого доходу, але град набив четвертину, отже 
шкоди є за ІО К.; коли хтось платить я. пр. 22 
сотиків податку грунтового від кождої корони, 
то за 10 К. шкоди відпише ся єму 2 К. 20 с. 
Від сего відшибає ся ще опуст, коли якийсь є 
(н. пр. 10 ироц.) отже 22 с., буде длятого 1 К. 
98 с. До того приходять ще всі додатки до по
датків (н. пр. у висоті 100 %) отже 2 К. 20 с. 
Для того всего відписаио податку разом за .0 
К. шкоди буде 4 К. 18. с.' Коли з якої парцелі 
збирає ся два рази до року, то перший засів 
числить ся за дві третини, і від того обчисляє 
ся четвертину шкоди, а другий засїв уважає 
ся за третину і знов від неї треба числити че
твертину шкоди. Отже коли в першім засіві чи
стого доходу 40 корон град або повінь зробили 
четвертину шкоди, то тоту четвертину не обчи
сляє ся від 40 К. чистого доходу, але від двох 
третин того доходу отже від 26 К. 66 сот. а 
четвертина з того буде 6 К. 66 с. Але тих 6 К. 
66 сот. є меньше як' четвертина від 40 К. і для
того не відпишуть податку. Якби при другім за
сіві була шкода, то той другий засїв уважає ся 
за одну третину. Коли чистого доходу з парцелі 
є 40 К., то третина з того 13.33 К. а град ви
бив четвертину отже 3' корон 33 сотиків і знов 
не буде відписане. Висота відписаного податку 
означує ся так: відписує ся четвертину, коли є 
шкоди на четвертину, до половини; відписує ся 
половину, коли є шкода на половину до трох 
чвертий, а відписує ся три чверти або й цілий 
податок, коли є шкода на три чверти або й цілого 
добутку. Третини або двох третин не відписує 
ся. Коли обсів є мішаний, то головний обсів чи
слить ся на дві третини, а побічний на одну тре
тину. В садї н. пр. числить ся садовину за го
ловний обсів отже за дві третини, а траву за 
побічний отже за одну третину. З  того, що ска
зано, може господар легко виміркувати, чи єму 
домагати ся відписаня податку чи ні. Коли має 
лиш один обсів, а град вибив четвертину, пів, 
три чверти, або й цілий, то єму відпишуть чет
вертину податку, пів, три чверти, а цілий лиш 
тоді, коли він вже ту парцелю не буде другий 
раз обсівати; коли же буде обсівати, то пора
хують єму перший обсів за дві третини вартости. ■

— Дрібні вісти. Віцепрезидент намісництва, п.

Лїдль, одержав від нїмецкого цісаря ордер чер- 
! воного вірла II. кл. зі зьвіздою. — Віцепрезидент 
дирекциї скарбу, др. Коритовский, виїхав за кіль
катижневою відпусткою. — В неділю пополуднії 
в «балевій» сали в броварі Ґрунда ніді Львовом 
прийшло до суперечки межи горожанами Лича
кова а вояками -  як звичайно — о жіночий 
пол. В одній хвили блиснули саблї, але цнвілї 
пірвали крісла і викинули вояків з потороще- 
ними головами.

— Друкарский чортик встругнув нам вчера та
ку ошибку, яка надає ся хиба до «Комаря». Ото 
замість «Пожежа монастиря» він зложив «по
жежу монастиря»!... Побожні ченцї читаючи та
ке, певно перехрестили-б ся...

Т ел еґр а м и .
Відень, 20. серпня. ІУіеиег 2і&. оголошує: 

Цісар надав ордер зелїзної корони І. класи ко- 
мандантови корпуса у Львові Генераловії Фідлє- 
рови. — Кавалєрский хрест ордена Лєопольда 
надав цїсав в Галичині командатови твердині 
в Перемишли Едвардови Пухернї.

Прага, 20. серпня. Посол др. Пацак, який 
повернув з кунелий та обняв провід ческого 
клюбу, одержав запросини, як доносять Біб. N0- 
тіпу, на нині від презеса кабінету др. К^рбера.

Фоа, 20. серпня. Мінїстер заграннчннх діл 
Делькас виголосив тут бесіду на бенкеті' з нагоди 
сесиї Генеральної ради. В промові підніс небез
печність китайскої справи та висказав надію, 
що держави ограничать ся в своїх жаданях. 
Француске тіравптельство буде завсїгди і всюди 
іти рука в руку з Росиєю.

Петербург, 20. серпня. Цар наказав підвис- 
шенє такси за заграничні иашпорти о 10 руб. 
на річ Червоного Хреста.

Білгород, 20. серпня. Командантом чинної 
армії з місце Мілана іменований Генерал Ми- 
хаіл ІІІечкович, а шефом Генерального штабу 
Генерал Зінзар Маркевич.

Кассель, 20. серпня. Цісар Вільгельм ра
зом з полевим маршалком ґр. Вальдерзе при
був тут в суботу о 12. годині' з полудня. Чи
сленно зібрані товпи урядили овацию. Цісар був 
убраний в австро-угорекім уніформі.

Відень, 20. серпня. Барон Чїкан, австрий- 
ский посол в Китаю виїде завтра звідси через 
Новий ІІорк до Китаю.

Відень, 20. серпня. Депеша з корабля «Ма
рин Тереса«, вислана з Хе-фо, доносить: Союзні 
війска заняли Пекін — посли безпечні.

Льондон, 20. серпня. До міністерства море
плавства доносять урядово: Союзні війска заня
ли дня 15. с. м. Пекін — посли находять ся в 
безпеченьстві.

Рим, 20. серпни. З  Таку телєґрафрють під 
д. 18. серпня, що борба на улицях Пекіну веде 
ся безнастанно. Князь ХонГ перешкодив утечі 
цїсарскої реґентки. — Про цісаря телеграма не 
згадує.

Петербург, 20. серпня. Генерал Алєксієв до
носить з Тієнтсіну цід д. 16. с. м. Після ціло
денного бомбардована і висаджена у воздух 
східної брами дня 14. с. м. союзні війска вдерли 
ся до Пекіну.

Петербург, 20. серпня. Цар зложив телегра
фічно желаня Ген. Дєнїєвичови з причини ско
рого занятя Пекіну, надав єму орден св. Юрия 
III. кляси і розказав представити собі до наго
род відзначивших ся у поході. Генерал Ленїє- 
вич телеграфував під д. 18. с. м.: Після справо- 
здань вивідуючої служби китайске війско і Бо
ксери цілком здеморалізовані, відказують по- 
слушеньства своїм приложзним та ідуть в розтїч.

Льондон, 20. серпня. Дневники доносять з 
Лявренцо: Генерал Девет взяв до неволі 4000 
анґлїйского війска і здобув 7 гармат. Генерал 
Робертс покинув Мідельбурґ.

Льондон, 20. серпня. Бюро Райтера доносить 
з Преториї: Генерал Девет явив ся зі своїм вій- 
ском під Командонек, яке заняв був Баден По- 
нель і візвав єго до канітуляциї. Баден Повель 
спитав ся про услівя.

Претория, 20. серпня. Полевнй маріпалок 
Робертс видав ироклямацию, грозячу карою 
смерти всім тим, що нарушили би присягу ней
тральності! та повідомлює в ній заразом, що 
тих, які не хотять зложити сеї присяги, буде 
уважати воєнними полонинками. Фарми, які 
укривають непрнятеля, він збурить і зрівняє 
з землею.
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Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1900.
(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-европейского).

11 ої в д
ПОСП. І особ.
приходить
О ГОДИНІ

1 6-Ю
1 6-20

6‘46
7-45
7-40
800
8-05
8-15

135 8-50
1Г45
1Т55
12-55

115

3-14
2-20 517
2-35 5-40

5-45
1-45 5-55

6-00

•

Н і ч

до Львова

з  Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
8 Чернівців (Іцкан, Галацу), Станиславова 
в Брухович, щод. від 13. мая до 16. вер. вк 
8 Янова
з  Тернополя, Бродів на дв. Підзамче

» > на дв. головний
8 Лавочного (Пешту) Калуша, Стрия 
з Сока'ля, Рави рускої
8 Кракова, Відня, Варшави, Пешту ч. Пер. 
в ЯЙослава і Любачова 
зі Станиславова (Кересмезе, Потутор)
8 Янова
ві Сколього, Стрия, а з  Лавочного від 1. 

черв, до 15. вер.
а  Бругович (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв. 
8 Підволочиск (Київа) Бродів на дв. Піде.

» » » н адв .гол ов .
з  Кракова 
в Чернівців, Іцкан 
з  Сокаля, Бедвця і Любачова

Поїзд
ПОСП. і особ. 

відходить
0 годині

6-25
1-53 6-30
2-08 6-43

6-35
8-30
2-55 8-40

9-00
9-15
9-25
9-42

2-55 955
10-20

1-25

215

305
315
3-26
з-зо

н і ч

зі Львова

до Лавочного (Мункача, Пешту) | Борислава 
до Підволочиск (Київа) Бродів дв. головний

> > » дв. Підзамче
до Станиславова, II :двпсокого, Потутор 
до Кракова (Відня, Варшави), Стружа
до Сколього, до Лавочного (1. лип. до 15.вер.) 
до Янова
до Підволочиск, Бродів, Гусятина дв. Підз, 

ч » » дв. ГОЛ.
до Чернівцїн, Станиславова
до Сокаля, Белзця, Рави рускої і Любачова 
до Янова від 1. мая до 15. вересня в не

ділі' і сьвята
до Брухович від 13. мая до 15. вересня 

в неділі' і сьвята
до Стрия, Сколього від 1. мая до ЗО. вер.! 
до Янова щоденно від 13. мая до 16. вер. 
до Брухович шод. від 1. мая до 16. вер. 

до Ряш ева, Хирова, Любачова

8-40 
2 31 

1220

7- 24 
828
8- 50
9- 23 
9-45

1000
1015
1012
10-30
1205
3-12
3-35

в Брухович (13. мая до 16. вер. в нед. і сьв.) 
в Янова (від 1. мая до 15. вер. в нед. і сьв.) 
8 Брухович від ГЗ. мая до 16. вересня щод. 
з  Янова щоденно від 1. мая до 15. вер.
8 Кракова (Відня, Берлина), Ясла, Розвадова
з Чернівців, Букареш ту, Гусятина, Потутор 
в Лавочного (Пешту) Хирова 
з Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз.

» » • » на дв. голов.
з і Стрия, 8І Сколього від 1. мая до ЗО. вер. 
з Підволочиск на дворець Підзамче

» на дворець головний

12-40

!-51

6-10
613

6-30
6- 50
7- Ю 
7-33 
7-26 
7-48 
9-12

10-40
10- 50 
11.00
11- 25 

4-15 
445

до Станиславова
до Янова від 1. мая до 15. вер. т. в дні б. 

а від 16. вер. до ЗО. марця 1901 щоденно
до Кракова (Відня, Берлина, Варшави) 
до Лавочного (Мункача, Пешту) Калуша 

до Тернополя дворець головний 
» дворець Підзамче 

до Сокаля і Рави рускої
до Брухович (13. мая д о іб .в  р .в  нед. і сьв.) 
до Янова від 1. мая до 15. вересня 
до Чернівців і Іцкан
до Кракова, Відня, Варшави 
до Підволочиск, Бродів дв. голов іі 

» » дв. ІІідза
до К ракова, Відня, Верлнна, Самбора 
до Брухович від 13. мая до 17. вер. щод. 

5 години 59 мінут рано.ЗАМІТКА: Гіора иКиа числить ся еід 6 години вечером до .
Час середно-европейский рівнить ся від часу львівского о 36  ̂мінут, а  іменно 12 год. часу середно-европей
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне ц. к. велізниць держ. (Львів, ул. Красїцких 

ч. 5) уділяє пояснень в справахве лїзничих, продає білети всякого рода і розклади їзди.

-  РІК ЗАСНОВАНЯ 1892.

Контора виміни
ц. к. уир. гал. акц.
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Товариство взаїмних обезпечень

„Д Н Ь С Т Е Р Ь
перше і одиноке руске Товариство асекурацийне, 
припоручене Всч. Духовеньству і всім вірним 
Виреосв. Митро.і. і Преосв. Ен. Ординариятам всіх 
трех єпархій, обезпечае будинки, уряджене дома
шнє, скот, господарскі знаряди, збіже в зерні і со
ломі, сіно в стогах і будинках против шкід огневих.

Стан фондів ґваранцийних з днем 31-го груд
ня 1899 виносить:

245.814 кор. 52 сот.
148.480 „ — „

1.684 
72.000 
18.166

80

60

оа ь
іО О

00

ф. л

умірковані, услівя 
ліквідують ся без-

Фонд резервовий 
Резерва премій 

„ специяльна 
Фонд основний 

„ емеритальний
Тарифи »Дн-Ьстра« дуже 

обезпечень користні, а шкоди
проволочно. До кінця 1899 року виносили випла
чені шкоди 1,669.565 кор. 38 сот. Поліси »Дністра» 
приймає Банк краєвий і Каси ощадности у Львові, 
Коломиї, Самборі, Долині, Снятинї, Городенцї, Те- 
ребовли і Залїщиках при позичках гіпотечних.

На ж итє мо&на обезнечитись через »Дн'Ь- 
стерт>« в Товаристві взаїмних о б е з п е ч е н ь  
в Кракові, котре дає найкористнїйш і услівя, 
представляє своїми фондами найбільшу ґва- 
ранцию і видає поліси і кв іти  в р у  с к ім  я з и ц і .  
Зголошеня о уділене аґенций в окрестностях, де не

ма близько аґентів >Дн-Ьстра», приймає ся. 
їДн-Ьстер-ь» виплатив аґентам по конець 1899 р. 

провізні 216.714 корон.
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Товариство взаїмного кредиту
„ Д Н ГВ С Т Е Р ГЬ “

стоваришенє з обмеженою порукою, Львів, ринок ч. 10 
— - і ----------- (дім ,,Просьвіти“ ). = = = = =

уділяє позички за оплатою 5 '/2 % і Г'« додатку на кошта 
адмінїстрацийні, властителям ґрунтів і господарств до 500 
корон за  порукою двох відповідних ручптелїв або за інтабу
ляциєю, над 500 корон тілько за інтабуляциєю на першім 
місци, до сплати в ратах на 3 до 10 літ. Сьвященики, не 
посідаючі реальностий, мусять крім поруки двох ручи- 
телїв предложити еще полісу житєву; обезнечитись можна 
через «Дн-Ьстер-ь» в Товаристві взаїмних обезпечень в Кра

кові після всяких можливих комбінаций.
Згадане Товариство приймає вкладки до опроцентованя від 

членів і третих осіб по 4%.
-------  Удїл членьский виносить 50 кор., вписове 2 кор. -------

Членом бути і позичку дістати може тілько член 
обезпечений в >ДнФстр-Ь«.

Інформації уділяє Дирекция листовно або аґенти Товариства 
--------------  взаїмних обезпечень «Дн-Ьстер-ь». ■
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Львів, ринок ч. 10. (дім »Просьвіти«).
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Артистичне заведене ритовниче малярства шильдів. 
відливаня, таблиць, виріб печаток кавчукових і великий вибір 

кавчукових друкарень

Генрик ІПапіра
Лвьів, ул. Коперника ч. З {побіч аптики Вп. Мгколяиіа). 

Виконує дуже красно всілякі роботи, а іменно: печатки кав- 
чукові і металеві для громад і урядів парохіяльних. Шильди 
мальовані на шклї, дереві, блясі та полотні. Всілякі ляке- 
рованя, позолочувана хрестів. Таблиці і шильди ляні з ріж- 
них металів, таблиці нагробні і назви улиць, числа на доми. 

Ґравури на металю та дорогих камінах, пе
чатки, штанци, відзнаки, букви, моноґрами, 
герби і ґузики до упряжи та лїбериї. Марки 
печаткові, бляшки шпунт, для броварів. Ну- 
моратори і стемплї на датум. Обцяги до 
пльомб, шабльони. Краска до печаток та 

хемічна краска до білизни.

Цінники даром і Франко.
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Видає і відповідає за редакцию Сте®ан Кульчицкий. З друкарні В. А. Шийковского.


